## Андрей Георгиевич Нарушевич Andrey Georgievich Narushevich (1971–2023)

11 марта 2023 года в Таганроге скоропостижно скончался Андрей Георгиевич Нарушевич — талантливый филолог, преподаватель, автор учебных пособий, кандидат филологических наук, доцент.

Андрей Георгиевич родился 17 декабря 1971 года в городе Харцызске Донецкой области. В 1993 г. с отличием окончил факультет русского языка и литературы Таганрогского го-

сударственного педагогического института. В 1996 г. защитил диссертацию по теме «Категория одушевленности-неодушевленности в свете теории поля» под руководством профессора Л. Д. Чесноковой. В 2000–2011 гг. А. Г. Нарушевич – доцент кафедры лингвистического образования Таганрогского государственного радиотехнического университета (впоследствии - Таганрогского технологического института Южного федерального университета). В мае 2011 г. ученый был избран заведующим кафедрой русского языка и литературы Таганрогского института имени А. П. Чехова (филиала) РЭГУ (РИНХ), руководителем которой оставался до последнего дня. По его инициативе состоялись и стали традиционными Молодежные чеховские чтения в Таганроге и Съезд преподавателей русского языка и литературы Южного Федерального округа.

В этот же период А. Г. Нарушевич работал учителем русского языка и литературы в МАОУ лицее № 4 (ТМОЛ) г. Таганрога. Многие из его учеников-лицеистов благодаря примеру наставника выбрали профессию учителя-словесника.

Имя Андрея Георгиевича Нарушевича известно многим школьникам. Изучая русский язык по учебнику русского языка под редакцией Л. М. Рыбченковой, где А. Г. Нарушевич был одним из авторов, выполняя интереснейшие творческие проектные задания по русскому языку из книги «Проекты? Проекты... Проекты!», учащиеся проникаются любовью к русскому



языку и отечественной культуре. Пособия А. Г. Нарушевича помогают выпускникам успешно написать итоговое сочинение и изложение.

Когда в школах России было введено преподавание русского родного языка, Андрей Георгиевич стал одним из разработчиков программы по этому предмету и вошел в авторский коллектив, работавший над УМК по русскому

родному языку.

При таком ритме жизни он находил время публиковать статьи в журналах и посты в сообществах педагогов, проводить востребованные учителями всей страны научно-методические семинары и вебинары по русскому языку и родному русскому языку на учебных платформах издательств «Просвещение» и «Легион», разрабатывать и вести курсы повышения квалификации для учителей русского языка и литературы и экспертов ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку.

Трудно сказать, в какой город не приезжал А. Г. Нарушевич. Встречи с ним всегда помогали педагогам в преподавании русского языка в школе. Все, кто общался с Андреем Георгиевичем, помнят, как мастерски он мог преподнести любой трудный случай, в считанные минуты сделать его простым и понятным, как ярко и интересно объяснял тему, иллюстрируя рассказ примерами из собственного опыта. Каждая его фраза сопровождалась улыбкой и произносилась выразительно, ярко, интонационно точно. Добрый и отзывчивый, Андрей Георгиевич Нарушевич находил для каждого слова поддержки. Никто не чувствовал себя обделенным его вниманием: общение окрыляло, давало силы жить и работать дальше.

Светлая память об Андрее Георгиевиче Нарушевиче навсегда сохранится в сердцах его учеников, коллег и читателей.

Кафедра филологического образования ГБОУ «Институт развития образования Краснодарского края»